

VÝROČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2023

ÚVODNÍ SLOVO

Vážení přátelé, dámy a pánové,

text, který se Vám dostal do rukou představuje ohlédnutí za uplynulým rokem 2023. Byl to rok, který byl ve znamení přípravy terénní odlehčovací služby. U té se dále ještě samostatně zastavíme.

Co bylo v roce 2023 jiné, byl rozhodně důraz na rozšíření personální základny organizace, která stojí primárně na neformální dobrovolnické práci na všech jejích úrovních. Můžeme tedy říct, a to s velkou radostí, že se naše řady rozšiřují a organizace se tak významně zpevňuje.

Kromě personálních potřeb jsme také řešili odbornou agendu, věnovali jsme se projektu advokační práce, v jiném projektu jsme rozvinuli naše digitální dovednosti, uspořádali jsme dárcovskou kampaň.

Dá se říct, že vše se povedlo a my jsme tak mohli uzavřít rok 2023 s dobrým pocitem.

Více se dozvíte na dalších stránkách.

Přejeme klidné a radostné čtení.

SIPORA

KLUB SIPORA

KLUB SIPORA v roce 2023 naplňoval své poslání, kterým je rozvoj, odlehčení a podpora osob se zdravotním znevýhodněním a jejich rodin.

V roce 2023 se Klub zaměřil na utváření pravidelné činnosti a naplňování komplexních potřeb rodičů a dětí. Cílem bylo vytvořit prostor pro setkávání rodin, sdílení radosti i starostí, učení se novým věcem, trávení volného času a odpočinku.

Celkem proběhlo 9 setkání. Obsahově jsme původně plánovali více vzdělávacích setkání. Po zmapování potřeb rodičů jsme od tohoto záměru částečně upustili. V závěru roku jsme uspořádali dvě svépomocná a relaxační setkání, kde bylo více prostoru pro sdílení a "spolu jen tak pobýt."

V lednu proběhlo setkání ve znamení odlehčovacích projektů. V březnu proběhl klub na téma "Podpora blízkého člověka a naplňování jeho potřeb". V dubnu bylo klubové setkání propojené se synergickým advokačním projektem. V květnu došlo k setkání na Zvlčelé farmě ve Vlčicích. V červnu jsme se setkali v Ostružné. V červenci proběhla dvě prázdninová putovní setkání. V září jsme se zaměřili na získávání zpětné vazby. V listopadu proběhla svépomocná skupina v kavárně. Rodiny si tento model chválily. Zároveň si několik rodin řeklo o sociální poradenství. V prosinci proběhlo předvánoční setkání. Rodiny se podílely na přípravě tohoto setkání víc než na organizaci předchozích setkání.

Jsme moc rádi, že se na pořádání klubových aktivit podílejí i naše rodiny, a že uvedené aktivity probíhají i díky finanční podpoře Městského úřadu Jeseník. Klubových aktivit se pravidelně účastní 5-10 rodin. S ohledem na vytížení pečujících osob jsme moc rádi, že Klub jim nabízí místo pro společné sdílení a podílí se na podpoře jejich kvalitního života.

<https://sipora.cz/klub-sipora/>

600 HODIN

Na úspěšný projekt 300 hodin z roku 2022 se v roce 2023 podařilo navázat projektem 600 hodin, ve kterém jsme podpořili celkem 10 rodin pečujících o své blízké s mentálním znevýhodněním, autismem.

Každá rodina mohla čerpat 60 hodin podpory, během kterých si mohla pečující osoba odpočinout, vyřídit si potřebné záležitosti a jejich blízký zatím trávil čas s asistentem/asistentkou dle svých zájmů a schopností.

Realizace projektu probíhala od dubna do prosince 2023, několik rodin čerpalo podporu z projektu ještě v roce 2024. Projektu předcházela dárcovská kampaň, ze které se nám podařilo získat na náklady projektu necelých 200 000 Kč.

"Učiníme-li něco, nejsme proto dobří. Víme jen, že nečiníme-li nic, nesplnili jsme svoji povinnost."
Milan Cháb

Dárčovskou kampaň jsme opět uspořádali pod hlavičkou darujme.cz, s níž už jsme udělali jednu dobrou zkušenost. Kampaň byla plánovaná na měsíc únor a březen a jejím cílem bylo vybrat výše uvedenou částku.

Na přípravu kampaně a její řízení jsme postavili ad hoc fundraisingový tým, čítající 11 lidí, kteří společně oslovili celkem 825 lidí a získali víc jak 180 dárců. Jenom díky nim jsme pak mohli podpořit naše pečující. Sehnat 200 000 Kč za 2 měsíce pro nás byla velká výzva a dneska, když už víme, že to umíme, jsme tak nějak víc v klidu.

Nejlepší zpráva pro nás je, že umíme aktivovat dostatečné množství lidí, kteří považují naši práci za smysluplnou a podpoří ji finančním darem. Velká část dárců se pak nově rekrutovala přímo z okresu Jeseník, což je pro naši činnost další zásadní bod.

[600 Hodin - Sipora](#)

RODIČ JAKO ADVOKAČNÍ PRACOVNÍK

Tuto aktivitu jsme připravovali v roce 2022, kde jsme se přihlásili do projektové výzvy Active Citizens Fundu, konkrétně do aktivity s názvem "Zmocnění znevýhodněných skupin". V rámci této výzvy jsme připravili advokační projekt, který měl za cíl dát hlas našim pečujícím rodinám.

Projekt se inspiroval Rukověťí zdánlivě bezmocných a fakticky sledoval její pracovní postup.

Šlo o projekt s velmi malou alokací okolo 74 000 Kč, který proběhl od 01.01.2024 do 30.06.2024. V tomto období proběhlo 9 hloubkových rozhovorů se zástupci neformálních pečujících. Z nich byly získány důležité informace o zkušenostech a potřebách rodin a zpracovány přehledné výstupy.

Na workshopu se zástupci pečující scény jsme identifikovali to, co jim komplikuje jejich život a formulovali problém, jako absenci dostupných služeb a stanovili soubor cílů. Vedle toho jsme s týmem připravili mapu klíčových hráčů, určili jsme ty lidi, kteří jsou zásadní pro jejich dosažení. Směrem k nim pak budeme vést koncepční a cílevědomou komunikaci.

Projekt jsme ukončili konferencí, kde jsme shrnuli vše podstatné.

[Rodič jako advokační pracovník - Sipora](#)

VZDĚLÁNÍM K VYŠŠÍ KVALITĚ ŽIVOTA

Příležitost pro podání grantové žádosti do NATO Charity Bazaaru nám spadla do klína velkou náhodou. Zde je třeba poděkovat řediteli Charity Zábřeh, který nás doporučil. Zaměření grantové výzvy bylo prakticky neomezené a my jsme připravili projekt výše uvedeného názvu. Přišlo nám, že kromě přímé podpory rodinám a lidem z naší cílové skupiny, je třeba doručit všem lidem také patřičnou úroveň vzdělání. Segment jsme rozdělili do tří cílových skupin - rodiny, lidé se zdr. znevýhodněním a pracovníci organizací. Těmto skupinám doručíme v roce 2024 potřebnou inspiraci, aby se lidem z CS dobře dařilo a mohli žít plnohodnotným životem. Velmi děkujeme paní Alanové, která nás žádostí provedla.

NEZISK.DIGITAL

"Učiníme-li něco, nejsme proto dobří. Víme jen, že nečiníme-li nic, nesplnili jsme svoji povinnost."
Milan Cháb

Účast v projektu organizace česko.digital nám umožnila zvýšit naše digitální kompetence. Byl to velmi intenzivní program, kdy jsme se asi během dvou měsíců podívali dobře na potřeby organizace, vybrali jeden konkrétní proces, ten si zmapovali a navrhli řešení. Šlo o to takový zkrácený designový proces, který velmi dobře odpovídal tomu, co má SIPORA v povaze. Následně jsme nástroj testovali v ostrém provozu při pracích na vzniku odlehčovací služby. Zde jsme tak byli schopni velmi jednoduše koordinovat asynchronní činnost asi 8 pracovních týmů. V kombinaci s použitím agilní metodologie to šlo jako po másle. TRELLO nám od té doby pomáhá s řízením projektů, úkolů a celkově organizace. Využíváme jej pro podporu činností jednotlivců i týmů. Zvýšili jsme svou efektivitu, což má dopad do všech oblastí naší činnosti, včetně přímé podpory lidí z naší CS.

ODLEHČOVACÍ SLUŽBA

Na samotný závěr je třeba zastavit se také u přípravy terénní odlehčovací služby. Jak jsme psali, tak minulý rok se síť služeb v Olomouckém kraji uzavřela a my jsme na to reagovali druhým odlehčovacím projektem. Nicméně jsme počítali, že žádost o zařazení do základní sítě budeme podávat znovu, abychom mohli službu od roku 2024. Žádost, kterou jsme již měli připravenou, jsme podali v únoru 2023 a čekali na její postup. V rámci schvalovacího procesu jsme se museli zúčastnit velmi nepříjemného setkání manažerské skupiny, kde jsme naši žádost obhajovali před řediteli jiných sociálních služeb. V červnu už bylo jasno v tom, že služba má zelenou. Její zařazení do sítě bylo schváleno Radou OLK. Od té doby nám začal běžet čas. Bylo potřeba připravit podklady pro získání registrace služby, které musí proběhnout do určité doby od rozhodnutí Rady. Aktivovali jsme poměrně široký tým několika lidí, kteří se účastnili i předchozích příprav. S ohledem na fakt, že naše činnost byla na dobrovolnické bázi, bylo třeba spuštění služby posunout. Jako datum zahájení činnosti Terénní odlehčovací služby SIPORA jsme vybrali 01.03.2024. Po získání registrace bylo potřeba zajistit kompletní dokumentaci služby, kancelář, tým, vybavení, klienty. Bylo toho opravdu hodně, co jsme zvládli připravit a je potřeba poděkovat všem, kteří nám s tím pomohli i těm, co nás podporovali a věřili nám.

FINANČNÍ ROZVAHA

SIPORA disponovala na konci roku 2023 s finančními prostředky na bankovním účtu ve výši 286 731,79 Kč, v pokladně 65 858,00 Kč (krátkodobý majetek).

Příjem organizace plynul jednak z tržeb z prodeje služeb (2 576,00 Kč), jednak z tzv. vlastních příjmů organizace, který tvoří pravidelné i nepravidelné příspěvky zakládajících členů organizace a zakladatele, jiných fyzických osob – podporovatelů.

Významnou část příjmů tvořily příspěvky od Nadace Olgy Havlové 69 383,73 Kč, NATO Charity Bazaar 182 651,55 Kč, Nadace Via 199 640,00 Kč, Města Jeseník 15 000 Kč.

Také jsme obdrželi krásný dar od SDH Černá Voda v celkové výši 65 000 Kč a od společnosti Endum CZ ve výši 15 000,00 Kč. Další dárci přispívali během roku i na vznikající terénní odlehčovací službu. Od fyzických osob (včetně podpory zakládajících členů organizace) jsme získali podporu ve výši celkem 69 489,00 Kč.

Celkem jsme v tomto roce přijali dary a příspěvky v hodnotě 611 425,28 Kč (v této částce zahrnuta vratka příspěvku Nadaci ČEZ ve výši Kč 7 315,00 Kč).

Na základě uzavřených dohod o provedení práce či pracovní činnosti jsme proplatili mzdy asistentům/asistentkám a ostatním zaměstnancům v celkové výši 250 435,00 Kč.

Náklady na nákupy a nakupované služby (pronájem prostor, lektorné, tisk atp.) činily 36 374,00 Kč a náklady režijní (občerstvení na setkávání s rodinami, kancelářský a výtvarný materiál, nákup vybavení – notebook, reproduktor atp.) činily celkem 6 821,00 Kč.

Hospodaření organizace SIPORA, z. ú. skončilo v roce 2023 ziskem ve výši Kč 309 407,99. Tento zisk byl použit na činnost organizace v roce 2024, zejména na dokončení projektu 600 hodin, přípravu terénní odlehčovací služby, činnost Klubu SIPORA a další aktivity v souladu s posláním a cíli organizace.

Zjednodušený přehled účetní závěrky ke dni 31.12.2023 (zaokrouhleno na celé Kč):

ROZVAHA KE DNI 31.12.2023

AKTIVA		PASIVA	
Dlouhodobý majetek celkem	0	Vlastní zdroje	13 360,00
Krátkodobý majetek celkem	361 201,79	Cizí zdroje	38 433,80

CELKEM	361 201,79	CELKEM	51 793,80
---------------	-------------------	---------------	------------------

VÝKAZ ZISKŮ A ZTRÁT KE DNI 31.12.2023

NÁKLADY		VÝNOSY	
Spotřebované nákupy a nakupované služby	46 403,00	Provozní dotace	0
Osobní náklady	250 435,00	Přijaté příspěvky (darujme.cz, Nadace, Město Jeseník, dary FO, PO)	608 849,28
Daně a poplatky	5 179,29	Tržby za vlastní výkony a zboží	2 576,00
Odpisy, prodaný majetek, tvorba rezerv	0	Ostatní dotace	0
CELKEM	302 017,29	CELKEM	611 425,28
VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ PO ZDANĚNÍ		+ 309 407,99	

ZDROJE FINANCOVÁNÍ V ROCE 2023

Nadace Olgy Havlové	69 383,73
Město Jeseník	15 000,00
NATO CHARITY BAZAAR	182 651,55
Nadace Via	199 640

Nadace ČEZ	-7 315,00
Dary fyzických osob	69 489,00
Dary právnických osob	80 000,00
CELKEM	608 849,28

ZÁVĚREČNÉ SLOVO

Je zřejmé, že SIPORA našla v Jeseníku svůj domov a spoustu lidí, kterým je její činnost blízká. To je velmi důležité, protože bez podpory běžných lidí by to nešlo. Jsme součástí procesů komunitního plánování, podporujeme neformální setkávání rodin, připravujeme vznik sociálních služeb.

Objem finančních prostředků, který alokujeme do regionu není závratný, ale jeho prostřednictvím zvyšujeme kvalitu života rodin lidí se zdravotním znevýhodněním a umožňujeme i přivýdělek dalším lidem, čímž diverzifikujeme jejich příjmy a přispíváme k pružnosti pracovního trhu.

Činností SIPORY dochází také ke zvyšování objemu dostupných služeb v regionu, což přispívá k vyšší kvalitě života všech lidí, kteří zde žijí. Dostupnost potřebných služeb je faktor, který může významnou měrou přispět k tomu, že se lidem žije dobře a nemají tak potřebu se stěhovat. Jak je všeobecně známo, je potřeba zlepšovat životní podmínky lidí generálně. Zlepšování životních podmínek vybraných cílových skupin je samozřejmě žádoucí a potřebné, nelze jej však úspěšně udržet, pokud by životní podmínky dalších skupin lidí upadaly.

Do roku 2024 je před námi stále mnoho práce. Budeme pracovat na rozvoji fundraisingu, zejména pak budování vztahu s místními dárci. Budeme spouštět terénní odlehčovací službu. Začneme připravovat podklady pro otevření debaty s dotčenými politickými aktéry směrem k službám bydlení pro lidi s mentálním znevýhodněním. Uspořádáme první ročník běhu SIPORA. Rozvineme advokační činnosti s aktéry v oblasti vzdělávacích a volnočasových aktivit.

Děkujeme, že při tom budete s námi!

SIPORA